

学生伤害纠纷 年内引入第三方机构处置

今年我市还将实施学校法律顾问制度

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

本报讯 学生伤害纠纷处置一直是棘手问题，学校不知道如何应对，家长为了维权也常采取过激行为来增加赔偿筹码。这一局面有望在今年得到改变。记者从昨天召开的全市学校安全稳定综治工作会议上获悉，今年我市要出台学生伤害纠纷处置办法，引入独立的第三方机构，专门调处学生伤害纠纷。

市教育局有关负责人表示，借鉴医患纠纷处理方法，今年我市将建立学生伤害纠纷第三方处置体系。司法行政部门将会同教育行政部门，根据人民调解的有关法律规定，设立学生伤害纠纷人民调解委员会，负责学生伤害纠纷的人民调解工作。

必要的保险制度将成为这一体系的重要支撑。今后我市将设立校（园）方综合保险，以现有的校方责任保险为

主险，附加校方无过失责任、食品安全责任等附加险，扩大校（园）方无责任保险的赔偿范围和赔偿金额，发挥保险在学生伤害纠纷处置中的支持力度。同时，为补充学生伤害事故保险赔偿额度的缺口和社会援助的需要，将在全市范围设立学生伤害事故专项援助基金。

据悉，年底前，市政府将出台《关于建立健全宁波市学生伤害纠纷第三方处置机制的意见》文件。随后将进入学生伤害纠纷人民调解委员会的建立、试点运行等实际操作层面。

昨天的会议还透露，已在企业实施多年的法律顾问制度今年也将在学校实施推广，以方便学校发生涉校争议或纠纷时得到专业的法律援助。其中，一些规模较大的学校或具备条件的中小学校，可以单独聘请法律顾问。一些不具备单独聘请法律顾问条件的学校，可以考虑由县（市）区、街道、乡镇教育行政主管部门出面聘请，实行一位法律顾问负责辖区若干学校的法律顾问工作。

相关新闻

今年新建或改造 学校食堂项目262个

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

本报讯 今年，我市将继续推进“百万学生餐饮安全工程”，计划投入1.7亿元以上，新建或改造学校食堂项目262个。市教育局相关负责人表示，全市学校食堂《餐饮服务许可证》持证率今年要保持100%，食品和食品原料可追溯率达到85%以上，大宗品种（米、面、油、肉等）可追溯率保持100%，大宗食品原料配送或定点采购率达到75%以上。



捐轮椅

昨天下午，宁波市社会福利中心向海曙民政部门捐赠了50把轮椅，其中20把分配给该区部分行动不便的老人，另30把将放到海曙的各个居家养老中心，供社区老人借用。

记者 许天长 通讯员 毛一波 陈栋

一个人 一所大学 一种精神

甬剧《筑梦》演绎 甬商沈祝三事迹

□记者 梅薇

本报讯 一台以清末民初著名的甬商沈祝三为原型创作的甬剧《筑梦》（暂定），将于本月28日进行审查演出。由中共宁波市委宣传部和宁波市文广新局联合出品的这台甬剧，是宁波地方戏曲将“宁波帮”搬上舞台的首次尝试。

为建武汉大学 他从富商变得一贫如洗

沈祝三是谁？相信很多人都回答不出来。但这位从鄞县走出去的宁波人，对武汉的贡献却居功至伟。

他在武汉创办了汉协盛营造厂，武汉现存的最漂亮的老房子差不多都是汉协盛建造的，它们几乎支撑着汉口老房子的“半壁江山”。

不仅如此，沈祝三还用时间和生命建造了武汉大学。为了武汉大学的校舍建造，沈祝三从一代富商到一贫如洗。校舍全部竣工后的第三年年头，他亦在汉口过世。当年武大校长王世杰在开学典礼上如是评价他的贡献：“他（指沈祝三）的亏累是无可置疑的事实。无论如何我们应该感谢他，当时肯以比较低廉的标价，担任这个巨大的而且困难的工程。”

在宁波市演艺集团总裁邹建红眼里，沈祝三的所作所为对“宁波帮”精神作了最好的诠释。这是市甬剧团选择沈祝三作为人物原型的原因。

“沈祝三是用生命在建造武汉大学。”邹建红表示，“当年，他承建武汉大学时，可以说是困难重重。不仅本人因为青光眼病双目失明，而且当时正逢武汉大水，又遭国际经济危机带来的原材料大幅上涨。”

“但是，他都坚持了下来。甚至在最困难的时候，他不得不将他所建的一些房屋和他的砖瓦厂抵押给银行，靠此借款为生。”

希望把《筑梦》 打造成真正的精品剧目

《筑梦》由被国务院授予“国家有特殊贡献话剧艺术家”称号的陈薪伊执导。陈薪伊从事舞台剧创作近60年，获奖无数。即便年逾古稀，仍活跃在各地剧场。

“我是推掉了其他剧本接下《筑梦》的。”陈薪伊坦言，看完剧本，“以沈祝三为原型创作的剧中主角沈三江深深地感动了我。”

“我希望借沈三江这个人物，把一种人文精神传达给观众。”陈薪伊表示，希望把甬剧《筑梦》打造成真正的精品剧目，并能够永恒地传承下去。

据悉，《筑梦》主演沈三江由甬剧团优秀青年演员郑健饰演，女一号“姚梦欣”则由王锦文担纲。该剧2月28日审查演出后，还将于3月1日、2日在宁波大剧院正式首演，并于3月7日开始在白云实验剧场连演10场，同时启动为期两个月的大市巡演，最终于5月份赴北京演出。

践行社会主义核心价值观

送别“大哥”吴权，奉化志愿者吐露心声： “他未竟的爱心事业，我们来继续”

□记者 张寅 鲁威 通讯员 吴培维 李婷婷

2月19日，雨夹雪，气温降到了个位数。数百名来自奉化以及宁波的志愿者、受助对象、网友纷纷赶到奉化市殡仪馆，送好人吴权最后一程。

两天前不幸去世的51岁的吴权，网名“爱憎分明”，生前为奉化市岳林文化传播有限公司总经理，兼任奉化市红十字会第五届理事会理事、志愿者工作委员会委员、奉化市慈善总会义工分会副会长等职，曾获“宁波市优秀志愿者”称号。一直默默奉献不求名利的他，被当地志愿者亲切地称为“大哥”。

在奉化，有两支影响力很大的志愿队伍，一支是奉化市慈善总会义工分会，一支是奉化市红十字会博爱志愿者服务队。而吴权大哥，正是这两支志愿队伍的主要发起人。2008年1月6日，网友在“奉网论坛”发帖，呼吁成立网络志愿者。网友“爱憎分明”积极响应，并牵头联络，他就是吴权大哥。当年3月4日，13名志同道合的网友聚在一起，组建奉网义工队——奉化市慈善总会义工分会的前身。2011年6月3日，吴权又将奉化中年QQ群里的热心人士召集到一起，组建了奉化市博爱志愿者服务队。3年不到，他组织各种形式志愿服务活动近150次，志愿者参与数达1500多人次，总服务时间超过5000个小时。

“大哥绝大部分业余时间都花在公益事业上面了。”

网名“天堂鸟”的队员王亚珍告诉记者。“大哥做了这么多事情，但很少能在报纸上或电视上看到。”熟悉吴权的人都知道，他有“三怪”：不要头衔、不争荣誉、不爱宣传。采访中，几乎每个人都对吴权大哥最令人钦佩的，是他的无私奉献、淡泊名利。“外界只看到我们做了很多好事，可是很多人不知道，是大哥在背后默默付出。很多活动，在我们去做之前，大哥前期已经做好了策划、联络工作，并且实地调查了好几次。”

“大哥与一些受助者有个‘君子之约’，约定这些受助者以后赚钱了，希望他们也拿出一部分钱来，再去帮助其他有困难的人。这样，一棒接一棒，爱心就会不断传承下去，影响越来越多的人，激发社会向善的力量。”奉化市红十字会专职副会长王国其昨天在电话里告诉记者，“不少为其送行的志愿者纷纷表示，要将大哥的爱心继续下去。”

“大哥走得太突然！我们知道，他还有很多话来不及说，还有很多事情来不及做。比如，今年要让每个镇、街道都有志愿者服务队，红十字会要进社区……大哥未了的心愿、未竟的事业，我们会继续下去。”志愿者缪亚春说出了志愿者们的心声。

据悉，奉化溪口镇、莼湖镇、裘村镇、松岙镇等镇（街道）均打算在近期建立当地的红十字博爱志愿服务组织，开展志愿服务。此外，部分社区和企业的负责人也表示将在今年成立博爱志愿服务组织。